Vegyiink fel egy olyan koordindta-rendszert, amelyben az y tengely lejtGirdnyt, az x tengely a lejté esésvona-
lara merd6leges. Jeloljiik a test allandosult sebességét v-vel, a sebességvektor y tengellyel bezart szogét pedig p-vel
(lasd az dbrdt, amely feliilrSl nézve mutatja a lejt6 sikjat). Kezdetben a test sebessége nulla volt, igy a megadott
paraméterekre teljesiilnie kell a

(1) tga >

feltételnek. Ha ez nem lenne igaz, akkor a surlodasi er6 maximalis értéke nagyobb lenne, mint a nehézségi eré lejtSiranya
komponense, tehat a test nem indulna el a lejtén.

A test sebességének iranyat (hosszu id6vel az elengedés utan) abbol a feltételbsl hatarozhatjuk meg, hogy az F
Lorentz-eré meréleges a test v sebességvektorara, emiatt a magneses erGk altal végzett munka nulla.

Irjuk fel a munkatételt a testre, ha az a lejtén allando sebességgel s utat tesz meg! Felhasznaljuk, hogy a Lorentz-
er6 a magneses indukcié irdnyara is meréleges, tehat a lejté sikjaban hat. Tudjuk még, hogy a test a lejt6 sikjara
merdlegesen nem gyorsul, igy a nyomoéeré: N = mgcos a, tovabba azt, hogy a sirlodasi erG a sebességgel ellentétes
irdnyu, és a nagysaga

(2) S = uN = pmg cos a.

A munkatétel szerint: mgsinacosp - s — pmgcosa - s = 0. Innen a test sebességét jellemz6 szog kifejezhets:

I
3 = — .
(3) © = arccos (tga)

A sebesség nagysaganak kiszamitasahoz irjuk fel a test x irdnyt mozgaséara vonatkozé dinamikai egyenletet! Ehhez
elgszor allapitsuk meg a testre haté Lorentz-eré x irdnyu komponensét:

(4) F, = QuBcosy,

majd a mozgasegyenletet:

(5) Ssingp — F, =0.
A (2)-(5) egyenletbdl a keresett sebesség kifejezhets:

v= %cosa tg? o — p2.
A gy6kjel alatt (1) miatt mindig pozitiv mennyiség all.
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